

КРАСНЫЙ МАЯК

СРЕДА
11
ДЕКАБРЯ
1963 г.
№ 122 (296)
Год издания 2-й
Цена 2 коп.

Орган парткома Опочечного производственного колхозно-совхозного управления
и Опочечного районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Доклад товарища Н. С. Хрущева

9 декабря в Кремлевском дворце съездов начал работу Пленум Центрального Комитета КПСС, обсуждающий вопрос: „Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

С докладом по этому вопросу выступил тепло встреченный присутствующими Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

★

Коммунистическая партия, советский народ, говорит товарищ Н. С. Хрущев, последовательно и настойчиво претворяют в жизнь решения XXII съезда, нашу партийную Программу. Как вы помните, и в решениях съезда, и в Программе подчеркнуто, что главной экономической задачей партии и народа является создание материально-технической базы коммунизма. Наша партия не только руководствуется ленинскими указаниями о том, что после победы революции хозяйственное строительство, экономика — есть главное поприще борьбы за коммунизм.

Валовая продукция промышленности Советского Союза за последние 10 лет возросла в 2,7 раза. Почти в два раза поднялась производительность труда.

Значительные достижения имеются и в сельском хозяйстве. В прошлом году закуплено больше, чем в 1953 году: зерна — в 1,8 раза, мяса — в 2,4 раза, молока — в 2,7 раза, яиц — в 3,2 раза, сахарной свеклы — почти в два раза, хлопка — на 12 процентов.

Нынешний год, отмечает Н. С. Хрущев, был исключительно неблагоприятным по климатическим условиям. Суровая зима, а затем жестокая засуха нанесли ущерб важнейшим сельскохозяйственным районам страны, урожай был получен ниже, чем в прошлом году, а озимые на миллионах гектаров погибли.

Хотя в стране в нынешнем году заготовлено хлеба на 836 миллионов пудов больше, чем в 1953 году, все же в этом году зерна, главным образом пшеницы, у нас не хватает. Правительство вынуждено было купить извне известное количество хлеба за рубежом. Нашлись, оказывается, и такие люди, которые рассуждают: как же это так, раньше при меньших валовых сборах зерна сами продавали хлеб, а теперь покупаем.

Что можно сказать таким людям? Если в обеспечении населения хлебом действовать методом Сталина, Молотова, то тогда и в нынешнем году можно было бы продавать хлеб за границу. Метод был такой: хлеб за границу продавали, а в некоторых районах люди из-за отсутствия хлеба пухли с голоду и даже умирали.

В докладе отмечается, что резко изменилась структура государственных заготовок и особенно продуктов животноводства. В 1953 году и раньше значительная часть государственных закупок производилась за счет поставок из личного хозяйства колхозников. В прошлом же году доля колхозов и совхозов в госу-

дарственных закупках составила: по мясу — 86 процентов, молоку — 95 процентов и по яйцу — около 70 процентов.

Предметом особой заботы партии, продолжает докладчик, является повышение экономической эффективности производства. Мы должны дать широкий простор развитию наиболее прогрессивных направлений в технике и важнейших отраслей народного хозяйства в целом. Одной из таких отраслей является химическая промышленность.

Разрабатывая меры по ускоренному развитию химической промышленности, мы делаем новый крупный шаг в подъеме народного хозяйства страны в целом и особенно в таких жизненно важных отраслях, как сельское хозяйство и производство товаров народного потребления.

Этими соображениями и руководствовался Президиум ЦК, решив еще раз поставить на обсуждение Пленума ЦК КПСС вопрос о дальнейшем развитии химической промышленности. По существу это один из важнейших вопросов о наиболее целесообразных путях и средствах создания материально-технической базы коммунизма.

В нашей стране после майского (1958 года) Пленума ЦК развитию химической промышленности уделяется большое внимание, и надо сказать, что многое уже сделано. В широких масштабах развернулось строительство химических заводов и цехов. Капитальные вложения в эту отрасль за пять лет семилетки составят 5,3 миллиарда рублей, что почти в полтора раза больше, чем за все предшествующие майскому Пленуму 40 лет Советской власти.

Президиум ЦК вносит на рассмотрение Пленума следующую программу развития химической промышленности.

Довести валовую продукцию важнейших отраслей химической промышленности с 8 миллиардов рублей в 1963 году до 10,5 миллиарда в 1965 году и до 24—26 миллиардов рублей в 1970 году. При этом производство минеральных удобрений за предстоящее семилетие увеличивается в 3,5—4 раза (до 70—80 миллионов тонн); выпуск химических средств защиты растений и борьбы с вредителями в пересчете на действующее начало — в 7,5 раза; производство пластмасс и синтетических смол — в 6—6,9 раза (до 3,5—4 миллионов тонн); выпуск химических волокон — в 4,4 раза (до 1 миллиона 350 тысяч тонн) и автомобильных шин — в 2 раза (до 44 миллионов штук).

За семь лет нужно построить примерно 200 новых и реконст-

руировать свыше 500 действующих предприятий.

Общая сумма капитальных вложений в развитие химической промышленности и комплексную химизацию сельского хозяйства составит свыше 42 миллиардов рублей, в том числе затраты, связанные только с химизацией сельского хозяйства, определяются примерно в 10,5 миллиарда рублей.

Наша партия и правительство впервые за все годы Советской власти получили возможность выделить столь крупные капиталовложения на отрасли производства, которые непосредственно связаны с удовлетворением потребностей народа.

В докладе уделяется большое место химии, как могучему средству развития сельскохозяйственного производства. Приводятся расчеты потребного количества сельскохозяйственных продуктов для полного удовлетворения растущих потребностей народа и государства.

С учетом удовлетворения всех нужд государства, потребуется произвести следующее количество продовольственных продуктов. Зерна — 14—16 миллиардов пудов в 1970 году и 18—19 миллиардов пудов в 1980 году; соответственно мяса в убойном весе — 20—25 миллионов тонн и 30—32 миллиона тонн; молока — 115—135 миллионов тонн и 170—180 миллионов тонн; сахара — 10 миллионов тонн и 12 миллионов тонн.

Достижение такого уровня является главной задачей партии и народа в развитии сельского хозяйства. Это будет конкретное воплощение в жизнь Программы нашей партии.

При составлении зернового баланса мы должны учитывать не только потребности в продовольственном зерне. Нам необходимо предусмотреть и полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, которые являются главной расходной частью зернового баланса.

Для того, чтобы добиться устойчивых, гарантированных урожаев зерновых культур и получать хлеба столько, сколько нужно для полного удовлетворения потребностей страны, необходимо ускоренными темпами развивать химию, наращивать производство минеральных удобрений.

Партия и правительство за последние годы провели значительную работу по увеличению производства минеральных удобрений. В результате их производство возросло с 7 миллионов тонн в 1953 году до 20 миллионов тонн в текущем году. Это, конечно, неплохой рост. Но все же количество производимых удобрений

не отвечает потребностям сельского хозяйства.

По производству минеральных удобрений мы серьезно отстаем. Отсюда и отставание по урожайности, по выходу сельскохозяйственной продукции на гектар пашни.

Наряду с осуществляемыми мерами усиления технической оснащенности сельского хозяйства, производство минеральных удобрений является решающей основой дальнейшего подъема сельского хозяйства. Химия и механизация — вот то, что должно быть сегодня предметом особой заботы партии, правительства, всего народа в области сельского хозяйства.

В один ряд с удобрениями следует поставить производство гербицидов и ядохимикатов. Сельскому хозяйству причиняют огромный ущерб сорняки, а также различные вредители и болезни растений, потери урожая от которых во многих случаях достигают 20 процентов.

В докладе также подчеркивается исключительная важность обогащения некоторыми химическими добавками кормов, что повышает их эффективность. Речь идет о кормовых дрожжах, консервантах, микроэлементах, витаминах, кормовых антибиотиках.

Далее товарищ Н. С. Хрущев говорит об упорядочении перевозок и хранения химических удобрений, поставив вопрос о строительстве механизированных складов, расфасовочных баз, выпуске специальной тары для удобрений — полиэтиленовых и бумажных мешков.

Химия, продолжает товарищ Н. С. Хрущев, дает возможность не только координально решить проблему изобилия продуктов сельскохозяйственного производства. Она открывает безграничные возможности для производства чрезвычайно широкого и разнообразного ассортимента высококачественных товаров народного потребления. Образно говоря, химия может не только кормить, но и одевать человека, она принесет в его быт множество удобных, дешевых, практичных вещей.

Чтобы ускорить развитие соответствующих отраслей легкой промышленности, намечается в 1970 году довести выработку химических волокон примерно до 1 миллиона 350 тысяч тонн. Такой объем производства даст возможность намного увеличить выпуск тканей, трикотажных изделий и других товаров широкого потребления.

Указанный объем производства позволит нам в 1970 году по тканям приблизиться к современному уровню их производства в США, а по трикотажу и чулочно-

носочным изделиям значительно опередить и обеспечить население нашей страны в трикотажных изделиях по рациональным нормам потребления.

Намечается значительно ускорить развитие производства искусственной кожи и пленочных материалов. Широкое применение этих материалов в народном хозяйстве вызывает не только нехватку натурального сырья, но в ряде случаев лучшим качеством искусственных материалов и высокой их экономичностью.

Развитие отраслей химической промышленности, связанных с производством товаров народного потребления, — одна из важных задач дальнейшего подъема экономики страны. По мере того, как таких изделий мы будем производить все больше и больше, страна получит возможность значительного снижения цен на товары народного потребления.

К 1970 году намечается производить 3,5—4 миллиона тонн пластических масс и синтетических смол. Это в 6—7 раз больше того, что производим в настоящее время.

Большой раздел доклада посвящен вопросам внедрения достижений химии в тяжелую индустрию и строительство.

Успешное осуществление намеченной программы развития химии дает нашей стране огромный экономический эффект. Если обобщить все то, что мы получим от претворения в жизнь этого плана, то это выразится в огромных, миллиардных суммах.

Только от снижения себестоимости продукции в результате применения химических материалов в различных отраслях народного хозяйства за период с 1964 по 1970 год будет получена экономия в сумме 32 миллиардов 700 миллионов рублей. А общий чистый доход от мероприятий по химизации промышленности и сельского хозяйства за 1964—1970 годы составит почти 57 миллиардов рублей при капиталовложениях за этот же период в сумме 42 миллиардов рублей.

В заключение своего доклада, многократно прерываемого бурными аплодисментами, товарищ Н. С. Хрущев говорит:

— Мы идем правильной, единственно верной дорогой, указанной нам великим Лениным. И какие бы трудности ни стояли на этом пути, Коммунистическая партия, советский народ преодолеют их. Нет такой силы, которая помешала бы советскому народу достигнуть намеченной цели. Вперед, товарищи, к новым успехам в строительстве коммунизма!

Пленум продолжает свою работу. (ТАСС)

Если найден путь к сердцу...

По профессии я медицинский работник. Вот уже несколько лет заведу медпунктом. Работа, надо сказать, беспокойная. Приходится принимать больных не только на пункте, но, несмотря на дождь, мороз и другие капризы природы, спешить на помощь человеку по вызову.

Но все это не мешает мне участвовать в массово-политической работе среди населения. Вот уже несколько лет я являюсь агитатором в колхозе «Заветы Ленина». В минувшие выборы в местные Советы была избрана депутатом Новосельского сельсовета.

Естественно, что в своей агитационной работе стремлюсь прежде всего к распространению медицинских и гигиенических знаний. Оно и понятно. Ведь кто, как не медицинский работник, лучше разъяснит политику партии и Советского правительства в области охраны здоровья, раскроет преимущества и достижения советской системы здравоохранения. Это не значит, что я не провожу бесед на другие темы.

Мне запомнились слова Н. С. Хрущева, произнесенные на июньском Пленуме ЦК КПСС. «Наша главная политика, — говорил он, — сейчас должна быть — экономическое строительство государства, чтобы собрать лишние пуды хлеба, чтобы дать лишние пуды угля, чтобы решить, как лучше использовать эти пуды хлеба и угля... И на этом должна быть построена вся агитация и вся пропаганда».

Агитационную работу я провожу в четвертой бригаде. Работоспособных колхозников в ней мало. И все же бригада неплохо

Трибуна агитатора

справляется со всеми сельскохозяйственными кампаниями. Взять, например, нынешний год. Бригада своевременно провела сев яровых, заготовку кормов и уборку урожая. Самой последней работой по завершению сельскохозяйственного года была сортировка и отправка тресты государству. И этот вид работы завершил еще в ноябре. Сейчас колхозники ведут деятельную подготовку к весне шестого года семилетки.

Успех дела кроется в высокой ответственности каждого члена бригады за порученное дело. Вместе с бригадиром Г. Е. Евстафьевым мы и стремимся привить колхозникам благородные чувства коллективизма.

Главное в агитационной работе — найти путь к сердцу человека. А этого можно добиться тогда, когда будешь знать запросы, интересы каждого человека.

В бригаде нет неграмотных людей. Все сами читают газеты. Кажется, что агитатору и делать нечего. Но это только кажется. Разговаривая с человеком, надо подмечать, что он либо не понял, либо понял неправильно. Ведь наша задача и заключается в том, чтобы везде быть бойцом за политику партии, за торжество коммунистических идеалов. А для этого надо многое знать, быть в курсе всех событий.

Каждую беседу, будь то на медицинскую тему, будь то на международную, я стараюсь увязать с задачами, которые стоят

перед колхозом на том или ином отрезке времени.

После каждой проведенной беседы чувствуешь не только то, что приносишь пользу людям, но и то, что и у самой становится шире духовный мир.

В центре внимания я держала и такой вопрос, как продажа излишков продуктов сельского хозяйства. И не случайно в среднем каждое хозяйство бригады, имеющее в личном пользовании корову, продало более 500 литров молока. Особенно активно вели продажу молока хозяйства А. Титова, П. Михайлова, М. Гавриловой.

Сейчас всю агитационную работу провожу по Записке Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов». И надо заметить, что колхозники подсказывают немало дельных советов по использованию резервов и возможностей для дальнейшего роста производства продуктов полеводства и животноводства.

А. Титова,
агитатор.

Встречи учащихся с работниками совхозов

На днях в Райковской восьмилетней школе состоялась встреча учащихся школы с работниками отделения Лашутино совхоза «Глубоковский».

Выступавшие бригадир свиноводческой фермы Н. Ильин и передовая свинарка Н. Лавренова рассказали о том, как они выполняют взятые социалистические обязательства пятого года семилетки.

Председатель совета дружины Л. Петрова — ученица седьмого класса и секретарь комитета комсомола Л. Петрова — ученица восьмого клас-

са поделились опытом своей работы по руководству ученическими комиссиями, а также рассказали об общественно-полезных делах, о работе кружков.

Встреча прошла торжественно и весело.

В заключение силами учащихся был поставлен концерт и просмотр учебного кино «Битва под Ленинградом».

М. Беспалов,
секретарь партийной организации отделения Лашутино совхоза «Глубоковский».

Встреча учащихся Ересинской восьмилетней школы с работниками совхоза «Вышгородский» состоялась в помещении Ждановского сельского клуба. Она прошла под девизом: «Школа, труд и коммунизм неотделимы».

Управляющий отделением Зили Е. Светлов, зоотехник

совхоза А. Павловский и Р. Петрова, рассказав о работе хозяйства, призвали учащихся после окончания школы трудиться в совхозном производстве.

Н. Алексеев,
зав. Ждановским сельским клубом.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

За все дела в ответе

НЕДАВНО в Опочечком отделении «Сельхозтехники» состоялась профсоюзная конференция. С большой активностью, по деловому обсуждали делегаты отчетный доклад о работе рабочкома, с которым выступил его председатель тов. Ценуль.

И докладчик и выступавшие в прениях говорили о том, с каким воодушевлением трудится коллек-

тив отделения «Сельхозтехники» на ремонте гусеничных тракторов. И не случайно поэтому план одиннадцати месяцев выполнен по всем технико-экономическим показателям.

Как и следовало ожидать, наибольшее внимание на конференции уделялось вопросу руководства «оревнованием». Отмечая возросшую в последнее время мобилизующую и воспитательную роль соревнования и некоторые успехи в его организации, председатель рабочкома указал на ряд недостатков. В частности, в ремонтных мастерских можно видеть рабочих, шатающихся без дела, несвоевременно выписываются наряды. При подведении итогов соревнования не всегда анализируются причины недостатков в работе.

Делегат тов. Антонов прибыл на конференцию из колхоза «Путь к коммунизму».

— Очень хорошо, что план ремонта тракторов, — говорит он, — идет успешно. Но коллективу отделения надо не допускать ошибок прошлых лет, когда некоторые тракторы после ремонта

опять приходилось направлять в мастерские.

Об улучшении качества ремонта говорил и старший инспектор гостехнадзора тов. Веселов.

Шофер тов. Табачников сказал:

— Профсоюзная организация в ответе за все. Сколько мы, шоферы, ни говорили, чтобы был составлен график постановки машин на профилактику, — дело с места не двигается. И получается так: кто вздумал, тот и ставит свою машину на профилактику. Иной день стоят почти все машины. А кто же будет возить для колхозов удобрения?

Делегаты отмечали также недостатки в вопросах охраны труда и техники безопасности. Во вновь построенном обкаточном цехе, например, нет ни одного вентилятора. Плохо проводятся инструктажи по технике безопасности.

Всего в прениях выступило 12 человек.

В решении, принятом конференцией, намечены меры по дальнейшему улучшению всей профсоюзной работы.

С. Федоров.

Позже всех просыпается Алла...

Говорят, когда построили новое здание Пограничного сельского клуба, его заведующая Алла Александровна не только не обрадовалась, но, наоборот, пришла в уныние.

«Теперь-то наверняка заставят работать как следует. Условия-то для этого созданы», — подумала девушка, направляясь за «строгими директивами» к председателю сельсовета Н. И. Васильеву. Но и у него и у заведующего районным отделом культуры В. И. Воробьева оказались на редкость мягкие сердца. Вместо того чтобы с первого дня взять бездельницу в ежовые рукавицы, заставить ее по-настоящему работать, и председатель и заведующий тепло поздравили Аллу с «новосельем» и пожелали ей всяческих успехов.

Но удачи, как известно, сами по себе не приходят. У Александровны же не было желания трудом упорным добиться их. И работа в новом, прямо скажем, прекрасном клубе — не только не поднялась на должную высоту, но совсем заглохла.

Надоест Алле нежиться в постели, идет она в сельский клуб читать книги. Однако и это занятие ей вскоре наскучит и, чтобы развеять грусть-тоску, спешит девушка в магазин (но только не за покупками).

А каково тем, кто, решив отдохнуть, заглянул в очаг культуры! Скучно, ох как скучно здесь посетителям! Буквально нечем им заняться. Правда, при клубе чис-

лится библиотека и, думается, книголюбы могут с пользой для себя провести там время, но вот беда — мал выбор литературы, да и она закрыта в шкафу. Там же «мариновались» и журналы, которые по настоянию... техники были недавно разложены на столе. Так что теперь в распоряжении посетителей есть кое-что.

А вот со злободневной наглядной агитацией дело обстоит совсем плохо. Правда, на стенах висят плакаты, но из них не видно, чем живут сейчас труженики сельхозартели «Маяк». Исключение составляют социалистические обязательства артели на 1963 год. Из них явствует, что колхоз нынче решил продать государству 34 тонны зерна, 80 тонн картофеля, 330 — молока, 50 — мяса, 12 тысяч яиц...

Сдержали ли свое слово колхозники? На этот вопрос посетитель клуба не найдет ответа. А жаль. Ведь хозяйство одним из первых в управлении справилось с годовыми заданиями по продаже молока, яиц, шерсти и другой продукции. Почему же заведующая клубом умалчивает о передовиках, их опыте? Может быть, в колхозе нет таких людей? Есть, и немало. Об этом свидетельствует Доска почета. Но вот опять досада: оформлена она так небрежно, что стыдно становится за культпросветработника. Мало того, что в ней полно грамматических ошибок, — из Доски почета никак толком не узнаешь, за что занесен на нее передовик. Вот, например, Николай Иванович Иванов удостоился чести попасть на Доску «за хорошую работу и аккуратное выполнение нарядов бри-

гадира». За то же самое — и Елизавета Николаева, и Людмила Степанова, и Михаил Максимов, и все остальные. Кто эти люди — гуртоправы, полеводы, доярки, механизаторы, где они работают, каковы показатели их труда? И снова за ответом приходится идти в контору правления артели.

— Эх, посмотреть бы концерт! — мечтательно произносит молодая колхозница.

— Какой там концерт, — перебивает ее пожилой мужчина, — я уж не помню, когда последний раз кино видел. Хоть и далековато до клуба, а на новую картину пришел бы. Да вот не узнать, когда она ставится: афиша-то часто не вывешивается.

Впрочем, и афиша-то не всегда приходится верить. 19 ноября, например, жители окрестных деревень были оповещены об очередном киносеансе. Привезли кинокартину, но посмотреть ее не удалось — не явилась киномеханик Ольга Куропаткина. «Подвела» она и маленьких зрителей, которых и раньше не баловала интересными фильмами.

— Если мне не изменяет память, — говорит заведующая Ганьковской начальной школой Зинаида Михайловна Васильева, — с начала учебного года для наших ребят было поставлено всего три кинофильма.

Колхозники говорят: — У нас в Треняхках самое приметное здание — сельский клуб...

Новый, светлый, просторный. Жаль только, что заведует им равнодушный человек, с которым и другим скучно. Ох, как скучно!

А. Антонов.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Наш коллектив настойчиво боролся за то, чтобы ко дню открытия очередного Пленума ЦК КПСС выполнить годовую производственную программу. Рады доложить, что с этой задачей мы справились досрочно. План перевозки грузов в тонна-километрах выполнен ими на 101 процент. Перевезено 155 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Особенно отличились в труде

наши передовики: бригадир бригады слесарей Александр Константинов, шоферы Анатолий Васильев, Владимир Раев, Павел Николаев, Иван Бахмутов, которые, как правило, ежедневно выполняли сменные задания на 120—150 и больше процентов. В новом году наш коллектив решил трудиться еще лучше.

И. КОСТЮЧЕНКО,
директор Опочечкой автобазы.



Таджикская ССР. Площадь имени В. И. Ленина в Душанбе.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

Свободно-выгульное содержание овец



Рассказывает председатель колхоза «Красное Заречье» А. Г. Мацевич

том овцы поедают ветки из осины и крушины. Поэтому овцеферму всегда надо обеспечить необходимым запасом веников.

Неплохо едят овцы и ветки сосны — самые богатые по содержанию витаминов. Их рекомендуется скормить животным также с целью профилактики глистных заболеваний.

Необходимо сказать несколько слов и о разведении овец в нашем колхозе. Племенных баранов мы держим отдельно от овцематок до 15 июля. Им даем все время усиленный корм, поэтому бараны, как правило, хорошо подготовлены к случке.

В середине июля баранов-производителей пускаем в стадо овцематок, где они находятся до середины сентября. Подпускаем их к овцематкам на ночь. В течение всего периода овцеводы и регулируют вольную случку животных. При этом полностью исключается возможность родственного разведения, которое, к сожалению, до сих пор в отдельных хозяйствах наносит немалый ущерб овцеводству. Для избежания родственного разведения баранов-производителей будем держать только два года, потом заменять их.

РАЗВОДИТЬ овец таким методом весьма выгодно. Дело в том, что в колхозе, теперь ежегодно в декабре и январе проходят туровые окоты. Это наиболее благоприятное время для развития и роста молодняка. За зиму и весну ягнята успевают хорошо подрасти.

Благодаря применению вольной регулируемой случки и туровых окотов, а также внедрению свободно-выгульного содержания животных колхоз добился первых, но уже ощутимых успехов в овцеводстве. Ныне поголовье овец по сравнению с 1961 годом возросло на 95 голов.

Увеличился и настриг шерсти. Ныне ее от каждой овцы получено на 700 граммов больше, чем это было в позапрошлом году.

На наших глазах ферма увеличивает выход продукции, а себестоимость ее снижается. Так, себестоимость одного килограмма шерсти против 1961 года снизилась на 1 рубль 13 копеек, а себестоимость одного килограмма привеса — на 13 копеек. Ныне доход от овцеводства составил 3.826 рублей, т. е. на 926 рублей выше, чем это было два года тому назад.

ЭТИ факты убедительно говорят о том, что овцеводство становится у нас выгодной и перспективной отраслью животноводства. Однако из этого не следует делать вывод, что на овцеферме нет недостатков. Они, безусловно, есть и ликвидировать их надо в самое ближайшее время.

С введением механизированной стрижки можно значительно повысить производительность труда стригалей, увеличить настриг шерсти и, следовательно, еще больше снизить себестоимость продукции. Тут же попутно хочу предостеречь овцеводов и руководителей некоторых хозяйств от зимней стрижки овец. Ведь остриженные на зиму овцы фактически непригодны для свободно-выгульного содержания. Лишенные шерстного покрова, они могут заболеть и погибнуть.

Мясо-шерстное овцеводство — наиболее интенсивная и выгодная отрасль животноводства. Овца дает дешевое мясо, ценную шерсть и овчину. Пусть руководители всех хозяйств смелее переводят овец на свободно-выгульное содержание.

ЗЛОБОДНЕВНЫЙ, первостепенной государственной важности вопрос подняли в своем письме труженики сельского хозяйства Хмельницкого производственного управления Винницкой области, решившие в течение двух лет преодолеть отставание экономически слабых колхозов и совхозов. Отстающих хозяйств немало также в Опочечском районе. К ним можно отнести и наш колхоз «Красное Заречье».

Причину прорыва на каком-либо участке работы надо всегда искать внутри самого хозяйства. И я не ошибусь, если скажу, что самой отстающей отраслью в нашей артели являлось овцеводство. Еще в 1961 году настриг шерсти от каждого животного не превышал 1,2 килограмма, а доход от овцеводства составлял всего лишь 1.900 рублей. Наблюдался немалый отход овец. Животные часто гибли от простудных заболеваний и по другим причинам.

По-настоящему мы стали заниматься овцеводством только второй год. Как же выправляли положение?

Во-первых, ввели свободно-выгульное содержание животных. На урочище Гвоздово построили типовой овчарник. Затраты на его стройку небольшие. Овчарник собран в основном из старых хлебов. Длина его шестьдесят метров, ширина — семь. Рядом с животноводческим помещением просторная, обнесенная металлической сеткой выгородка. В ней установлены кормушки для овец. Весь год овцы находятся на выгульном содержании. Летом их пасут в поле, зимой они днями находятся в выгородке, где получают разнообразный корм. Только ночью животных кормят в овчарнике.

Во-вторых, наладили племенную работу и улучшили породность овец. С этой целью обновили поголовье баранов-производителей. Закупили племенных производителей латвийской темноголовой породы. Эта порода хорошо прижилась.

КАК же организовано содержание овец в нашем колхозе?

Здесь, прежде всего, следует рассказать об устройстве овчарника. Помещение разделено на две половины: тепляк для проведения окотов и отделение для содержания овец как до окота, так и после него.

Тепляк занимает примерно половину помещения. В нем содержатся овцематки, которых переводят сюда за несколько дней до окота. Здесь они должны принести приплод. В тепляке сделан потолок, половину помещения занимают клетки. У нас они сделаны из решетчатых перегородок. Это, конечно, наше упущение. Лучше всего соорудить клетки из переносных щитов.

Этот способ вполне оправдывает себя. Из щитов можно сделать клет-

Овцы на свободном выгуле. * Благодаря внедрению передовых методов зоотехнии поголовье овец в колхозе за два года увеличилось на 95 голов. * Настриг шерсти от каждого животного возрос на 700 граммов. * Доход от овцеводства поднялся на 926 рублей. * Себестоимость одного килограмма шерсти снизилась на 1 рубль 13 копеек, одного килограмма привеса — на 13 копеек.

ки различных размеров. В них и проходит окот. Примерно две недели народившиеся ягнята находятся вместе с матками.

Однако мы заметили, что уже к концу второй недели у овцематок ощущается нехватка молока. Поэтому в это время следует организовать подкормку ягнят из небольших корыт, установленных в специальном подкормочном отделении.

Рацион молодняка состоит в основном из картофеля и моркови. Следует также давать ягнятам овес и мел. Благодаря подкормке молодняк быстро крепнет и набирает силы. Уже с трех-четырехнедельного возраста ягнят вместе с матками можно выпускать в общую часть тепляка и даже на прогулки в выгородку.

Бояться, что ягнята отстанут от маток, не следует. При хорошем кормлении и содержании ягнята в четырехмесячном возрасте, т. е. к моменту отбивки, достигают веса 25 килограммов.

В тепляке, а также в общем помещении для овец всегда должны быть корыта с водой, чтобы животные в любое время могли напиться. Некоторые животноводы до сих пор придерживаются мнения, что овец следует поить теплой водой. Прямо скажу, что это ошибочное мнение. Теплая вода только ослабляет организм животного и способствует простудным заболеваниям.

Практика показывает, что лучше всего поить овец холодной водой. Конечно, надо позаботиться, чтобы вода в корытах не замерзла. Для этого лучше всего

Этот снимок сделан в колхозе «Красное Заречье» на семинаре сельскохозяйственных кадров, где обсуждался вопрос о свободно-выгульном содержании овец. Рассказ об этом методе ведет главный зоотехник управления т. Ильин. Фото А. Шахманова.



Множить трудовые успехи



Досрочно отремонтировать тракторы и почвообрабатывающую технику — вот задача, над решением которой сейчас трудятся механизаторы и ремонтники мастерских совхоза «Красный фронтовик».

Немало труда вкладывает в это дело слесарь Борис Кузнецов. Специалист своего дела, он успешно справляется с выполнением сменных норм выработки. В качестве ремонта сомневаться не приходится. Оно всегда хорошее.

НА СНИМКЕ: слесарь Б. Кузнецов.

Фото А. Шахманова.

В парткоме управления

Колхозу «Вперед» присуждено переходящее Красное знамя

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов управления по вывозке местных удобрений за ноябрь 1963 года, бюро парткома признало победителем в социалистическом соревновании на заготовке и вывозке органических удобрений колхоз «Вперед» (председатель тов. Васильев В. А., секретарь партийной организации тов. Семенов К. Н., агроном тов. Петров Ф. Е.), который за ноябрь заготовил и вывез 1.000 тонн органических удобрений.

Колхозу «Вперед» присуждено переходящее Красное знамя бюро парткома.

Отмечена хорошая работа на вывозке органических удобрений в ноябре в колхозах «Заря», «Рассвет» и совхозах «Красный фронтовик» и «Вышгородский».

Бюро парткома отметило неудовлетворительную работу по заготовке местных удобрений в ноябре в колхозах «Красная звезда», имени Любимова, «Салют», «Сила», «Заветы Ленина».

ПОДЗИМНИЙ СЕВ ОВОЩЕЙ

ЕРЕВАН. В Арагатской долине и других низинных зонах Армении во многих хозяйствах проведен подзимний севооборот. Это даст возможность уже в начале марта, на полтора месяца раньше обычного, снабдить население городов и рабочих поселков свежими овощами — луком, шпинатом, морковью, укропом, петрушкой и другими. Работники совхоза «Гегагист» решили в этом году провести экспериментальную подзимнюю посадку картофеля с тем, чтобы первый урожай клубней собрать в конце мая.

Всю льнопродукцию — на завод

Опочецкий льнозавод в 1963 году тщательно готовился к приемке льнопродукции. Мы подготовили сырьевую базу и могли принять и хранить 10 тысяч тонн тресты, тысячу тонн льняной соломки. Были подготовлены склады для хранения и подработки льносемян общей емкостью на 200 тонн, а также проведен капитальный ремонт всего технологического, энергетического, паросилового и другого подсобного оборудования.

Следует отметить, что в нынешнем году погодные условия были очень хорошими для расстила и вылежки льносоломки. Передовики льноводства почти всю льносоломку разостлали под августовские росы, что дало возможность заводу к 5 сентября заготовить 400 тонн тресты качественной вылежки.

Зная, что лен дает основной доход, многие хозяйства управления хорошо наладили подсортировку тресты и быстрыми темпами ее доставляют на завод. Так, льноводы колхоза имени Мичурина продали на 5 декабря 158 тонн хорошо подсортированной тресты. Льноводы колхоза «Путь к коммунизму» продали 230 тонн продукции.

Хорошо сортируют тресту и активно участвуют в продаже ее государству льноводы колхозов «Большевик», «Родина», имени Кирова, «Вперед», «Красное За-

речь» и другие, которые больше чем наполовину выполнили план продажи тресты государству.

Но наряду с передовиками в управлении имеются хозяйства, которые недооценивают эту важнейшую техническую культуру, относятся к ней неправильно. Так, колхозы «Россия», «Борец», «Восход», «Красная звезда», «Ленинский путь», «Сила», «Победа Ильича» на 5 декабря продали государству льнопродукции всего от 5 до 20 процентов к плану. Эти хозяйства опаздывали с уборкой и расстилом льна, теперь опаздывают с его сортировкой и сдачей государству.

С таким положением мириться нельзя. Нужно приложить все силы для того, чтобы отсортировать до последнего килограмма всю имеющуюся в колхозах и совхозах тресту и отправить ее на завод.

А. Тюнев, директор Опочецкого льнозавода.

Время не упустим

Колхозники и механизаторы нашей сельхозартели в эти дни прилагают все силы к тому, чтобы в течение месяца вывезти на поля не менее четырех тысяч тонн навоза и торфа.

С этой целью создан механизированный отряд, в составе которого четыре трактора и погрузчик. Кроме техники, на вывозке

навоза ежедневно занято 20 лошадей. За последнее время на подводах вывезено около 500 тонн навоза.

Хорошо трудятся на вывозке удобрений в поле водополья

Выдаем дополнительную оплату

Колхозники восьмой и десятой бригад колхоза «Память Ильича» вырастили в этом году хороший урожай льна. В восьмой бригаде с каждого из 30 гектаров получено по 530 рублей дохода, а в десятой бригаде каждый гектар льна дал 540 рублей дохода.

За сверхплановый доход льноводы этих двух бригад в порядке дополнительной оплаты получают 2.618 рублей. Получают также дополнительную оплату бригадиры комплексных бригад

т. Мацкеев, Семенов и звеньевые т.т. Леонов, Смирнов и Воробьев.

Дополнительная оплата в этом году выдается не только тем колхозникам, которые занимались возделыванием льна, но и зерновых культур. Так, хлеборобам одиннадцатой комплексной бригады выдана дополнительная оплата хлебом в размере 50 процентов от сверхпланового урожая.

М. Степанова, гл. агроном колхоза «Память Ильича».

У карты мира

РОЖДЕНИЕ НОВОЙ КЕНИИ

12 декабря наступает конец 70-летнему господству английских колонизаторов в Кении. После провозглашения независимости эта страна в Восточной Африке будет 34-м свободным государством на Черном континенте.

Долг и труден был путь Кении к свободе. Еще в двадцатых годах в стране активно действовала Центральная ассоциация кикуйю, которая добивалась возвращения этому племени земель, захваченных белыми поселенцами. Некоторое время ассоциация возглавлял нынешний премьер-министр Кении, вождь кенийского народа Джомо Кениата. Но тогда выступления африканцев не принесли им ощутимых результатов.

После второй мировой войны борьба против колонизаторов, возглавляемая Союзом африканцев Кении, разгорелась с новой силой. В 1952 году в стране вспыхнуло грандиозное крестьянское восстание. Безземельные африканцы с оружием в руках поднялись против своих угнетателей. Колонизаторы потопили это восстание в море крови, расстреляв тысячи человек. Союз африканцев Кении был разгромлен.

Но свободолюбивый дух кенийского народа продолжал жить. В марте 1960 года на 25-тысячном митинге было принято решение о создании Национального союза африканцев Кении (КАНУ). Эта партия, во главе которой встал Джомо Кениата, завоевала большую популярность среди кенийского народа и сумела организовать мощное движение за независимость страны. Английские колонизаторы вынуждены были провести в 1961 году выборы в Законодательный совет. В мае этого года в стране состоялись всеобщие выборы в Национальное собрание, на которых победила партия КАНУ. Было сформировано правительство во главе с Джомо Кениатой. Именно это правительство окончательно возьмет власть в свои руки, когда 12 декабря над столицей Кении Найроби взойдет черно-красно-зеленый кенийский флаг.

Английские колонизаторы оставляют в Кении тяжелое наследие. В стране, территория которой более чем в два раза превышает площадь Великобритании, а население составляет 8,7 миллиона человек, по сути дела нет никакой промышленности. Кения служила колонизаторам лишь как богатейший источник сырья и дешевой рабочей силы.

Вступая теперь на путь независимости, кенийцам предстоит разрешить много серьезных проблем, связанных с колониальным прошлым, и прежде всего аграрную проблему. Ведь в Кении 70 процентов всех плодородных земель принадлежат 60 тысячам белых поселенцев, а сотни тысяч крестьян-африканцев земли совершенно не имеют. Земельный голод вызывает в стране большую безработицу. Почти четверть населения Кении сейчас не имеет средств к существованию. Партия КАНУ заявила о своем намерении урегулировать аграрную проблему в интересах всего народа. Решение этого вопроса поможет независимой Кении в значительной степени освободиться от экономического давления бывших колонизаторов, имеющих в стране прочные позиции.

Новому правительству Кении предстоит еще вести борьбу за централизацию страны, против некоторых оппозиционных сил, стремящихся к расколу. На повестке

дня — создание независимой национальной экономики, а также такие вопросы, как ликвидация неграмотности, высокой детской смертности, достигающей 50 процентов, тропических болезней, которыми болеет чуть ли не каждый третий кенеиец. В решении всех этих проблем новая Кения рассчитывает на помощь всех миролюбивых, демократических сил мира.

Провозглашение независимости Кении знаменует собой непрекращающийся процесс освобождения Африки от ига колонизаторов. Растет семья свободных африканских народов. Рушатся колониальные темницы. Недалек тот день, когда весь африканский континент расправит плечи.

Р. ПУЧКОВ.



ЖДЕМ С ПОБЕДОЙ! Спорт

Нынешний учебный год в школах особенно богат боевыми спортивными схватками. Еще был! Ведь проходит областная спартакиада пионерских дружин. В ее программе — соревнования по волейболу, баскетболу, лапте, легкой атлетике. Сначала выявляются сильнейшие в школе, потом в городе, районе, области.

В районных соревнованиях по волейболу сильнейшей оказалась команда нашей школы. Она и отстаивала честь района в Пскове. Однако мальчикам здесь явно не повезло. Они вынуждены были довольствоваться четвертым местом. Значительно лучше выступили девочки, которые заняли второе место и стали обладателями грамоты облоно и диплома второй степени.

Серьезно готовились к борьбе со своими соперниками наши баскетболисты. С честью выдержали они первый экзамен, показав лучшие результаты в районных соревнованиях, проходивших в с. Краснородское. Таким образом они завоевали право продолжать борьбу за честь района в областном центре. Мальчики ехали туда с твердым намерением стать чемпионами. И эту уверенность подкрепили четкой и слажен-

ной игрой. Она и обеспечила успех. Хочется назвать имена победителей. Это Валерий Иванов, Иван Васильев, Виктор Григорьев, Олег Синяев, Виктор Демидов, Петр Родченко, Сергей Михеев.

Среди девочек областное первенство завоевали баскетболистки Красногородской средней школы. В составе команды Надежда Барышникова, Зина Бойцова, Рая Евстигнеева, Людмила Филиппова, Зина Андреева, Людмила Севостьянова, Валя Андреева.

Команды-победительницы награждены грамотами облоно, дипломами первой степени Псковского облспортсоюза. Кроме того, каждому участнику вручена грамота и спортивная форма.

Получены награды, но борьба продолжается. Причем впереди самая ответственная встреча в Новгороде. Здесь команды-победительницы будут отстаивать спортивную честь Псковщины.

Хочется пожелать нашим юным спортсменам новых успехов. Мы ждем вас, друзья, с победой!

И. Иванов, преподаватель физкультуры второй Опочецкой школы.

бригады, которой руководит Алексей Григорьев.

В. Боченкова, агроном колхоза имени Красной Армии.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме воскресенья.